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ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ ТА СТРАТЕГІЧНИЙ 
РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНИХ МЕДИЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ  

В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОСИСТЕМ 

Анотація. Стаття присвячена дослідженню процесів трансформації бізнес-про-
цесів та стратегічного розвитку вітчизняних медичних організацій в умовах цифрові-
зації екосистем. Проаналізовано вплив інноваційних цифрових технологій на управління 
медичними закладами, окреслено компоненти ефективного стратегічного менеджме-
нту підприємств медичної сфери в контексті запровадження цифрової медицини та но-
вітніх інформаційних технологій. Визначено основні виклики та перспективи цифрової 
трансформації, зокрема впровадження електронних медичних записів, телемедицини, 
штучного інтелекту, аналітики великих даних та автоматизованих систем управ-
ління. Запропоновано стратегічні підходи до ефективного впровадження цифрових рі-
шень, що сприятимуть підвищенню операційної ефективності, персоналізації медичних 
послуг та стійкому розвитку бізнес-організацій у сфері охорони здоров’я. 

Ключові слова: бізнес-процеси; цифровізація; стратегічний розвиток; медична 
сфера; медичні організації; цифрова трансформація; інформаційні технології; телеме-
дицина; штучний інтелект; електронні медичні записи; трансформація; ІТ-технології.  

Рис.: 2. Табл.: 2. Бібл.: 12. 

Постановка проблеми. Під впливом розвитку інформаційних те-
хнологій, популяризації та використання інтернету цифровізація набу-
ває особливої актуальності в діяльності бізнес-організацій. Цифрова 
трансформація медичної сфери створює нові можливості для виник-
нення та активізації розвитку цифрової медицини, прогресивних ме-
тодів лікування та профілактики захворювань. Водночас у сучасних 
динамічних умовах цифрова трансформація стає важливим інструме-
нтом зростання рівня конкурентоспроможності, посилення та розви-
тку ринкових позицій для підприємств медичного профілю. 

Стратегічний розвиток медичних бізнес-організацій на основі ви-
користання сучасних цифрових технологій, адаптування бізнес-про-
цесів під сучасні прогресивні технології слугує передумовою сталого 
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ефективного розвитку в довгостроковій перспективі. В основі цифро-
вої трансформації бізнес-процесів медичних організацій лежить опти-
мізація системи управління, підвищення ефективності використання 
ресурсів (фінансових, трудових, матеріально-технічних), оптимізація 
операційної діяльності тощо. 

Основні вектори ефективного стратегічного розвитку вітчизняних 
медичних організацій мають бути спрямовані та цифровізацію та ди-
джиталізацію бізнес-процесів, формування системи якісного медич-
ного обслуговування та зростання ефективності організації внутріш-
ньогосподарського механізму медичних організацій. 

Дослідження проблеми зміни бізнес-процесів та стратегічного ро-
звитку вітчизняних медичних організацій актуалізується в динамічних 
в умовах цифровізації екосистем. Умови та вимоги функціонування 
цифрового бізнесу потребують удосконалення управлінських техно-
логій, оновлення та модернізації ключових бізнес-процесів медичних 
організацій, пошуку ефективних інструментів стратегічного розвитку 
та забезпечення конкурентних переваг. Інновації та цифрова транс-
формація визначають орієнтири для розвитку медичних підприємств, 
їх переорієнтації на прогресивні технології, включаючи бізнес-моделі 
медичних організацій, оцифрування процесів, продуктів і послуг. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Цифрова трансфор-
мація бізнесу є предметом дослідження багатьох учених та науков-
ців. Багато вітчизняних та закордонних теоретиків досліджують пи-
тання цифрового переформатування ключових бізнес-процесів 
медичних організацій в розрізі реалізації стратегічного розвитку. Зок-
рема, вивченню сутності, параметрів впровадження цифрових тех-
нологій та оцінювання ефективності присвячені роботи як зарубіж-
них, так і вітчизняних учених-економістів: В. В. Іліки, О. В. Устінова, 
С. Квітки, М. Миргородської, М. В. Макаренка, О. І. Ткаченка, А. М. Зі-
нченка, І. З. Саврас, Ю. Семененко, Т. Шинкарик, О. Ю. Гусєва, 
С. В. Легомінова, О. В. Шаповалова, Л. С. Шевченко, А. В. Стріжкова, 
Л. Л. Лазебник, В. О. Войтенко та багато інших. Зокрема, у науковому 
доробку І. З. Саврас, Н. І. Фединець [8] напрями трансформації підп-
риємств розглядаються через призму запровадження цифрових 
інновацій. Науковці досліджують актуальні проблеми впливу проце-
сів цифровізації та інноваційного розвитку на ефективність роботи 
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компаній, дозволяють оптимізувати основні робочі процеси, автома-
тизувати рутинні завдання, проводити аналіз великих обсягів даних 
для ухвалення оптимальних управлінських рішень. Авторами прове-
дено дослідження впливу цифровізації на інноваційний розвиток фа-
рмацевтичного підприємства ПрАТ «Фармацевтична фірма ''Дар-
ниця"» та окреслено переваги запровадження в діяльність компанії 
таких цифрових технологій, як цифрове досьє лікарських препаратів, 
гібридна інфраструктура, диджиталізація фармакологічного нагляду. 

Ю. Семененко та Т. Шинкарик [9, c. 145-147] доводять важливість 
стратегічного управління в процесі запровадження інноваційних циф-
рових технологій та рішень. Наявність чіткого стратегічного бачення 
дозволяє медичним закладам ефективно визначити свої цілі та шляхи 
їх досягнення, розробити дорожні карти запровадження програмного 
забезпечення та розвиток інфраструктури. 

Наукова спільнота підтверджує позитивний вплив цифрових тех-
нологій на організацію бізнес-процесів сучасних підприємств, доводить 
стратегічну ефективність запровадження інноваційних цифрових проє-
ктів у практику організацій та аргументують, що впровадження цифро-
вих рішень підвищує ефективність, гнучкість та адаптивність бізнесу. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Разом 
з тим, у науковій літературі недостатньо висвітлена проблематика 
стратегічної трансформації бізнес-процесів вітчизняних медичних ор-
ганізацій в умовах цифровізації екосистем. Додаткового дослідження 
потребують механізми запровадження цифрових змін, пошук оптима-
льних рішень щодо вибору рішень залежно від профілю бізнес-орга-
нізацій медичної сфери. 

Мета статті. Мета наукового дослідження – вивчити ключові ас-
пекти трансформації бізнес-процесів у вітчизняних медичних органі-
заціях в умовах цифровізації екосистем, визначити стратегічні на-
прями їхнього розвитку та проаналізувати вплив сучасних цифрових 
технологій на ефективність управління, якість медичних послуг і кон-
курентоспроможність закладів охорони здоров’я. 

Виклад основного матеріалу. Цифрова трансформація ринку 
медичних послуг характеризується появою спеціалізованих мобільних 
та вебзастосунків, що використовуються медичними закладами та па-
цієнтами для запису на прийом, ведення медичної документації тощо. 
Стрімкий розвиток цифрових технологій спонукає медичні організації 
відповідати вимогам та потребам ринку та споживачів медичних послуг. 
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Використання сучасних інформаційних технологій дозволяє скоротити 
час оформлення замовлень медичних послуг, очікування прийому до 
лікаря та загалом вартість цієї послуги для користувачів.  

Запровадження цифрових рішень у систему управління вітчизня-
ними медичними закладами дозволяє прискорити та оптимізувати 
процеси надання медичної допомоги, створює нові можливості для 
покращення якості медичного обслуговування, забезпечує підви-
щення продуктивності, сприяє оптимізації та економії витрат. 

В основі цифрової трансформації бізнес-організацій медичної 
сфери лежить запровадження інноваційних інформаційних технологій – 
електронних медичних записів, інструментів телемедицини, штучного ін-
телекту, CRM-систем, систем управління інфраструктурою та ресур-
сами, орієнтованих на підвищення якості медичних послуг, оптимізації 
бізнес-процесів процесів і покращення систем обслуговування пацієнтів. 

Під впливом розвитку сучасних цифрових технологій зазнає змін 
система управління підприємством, відбувається модифікація опера-
ційних процесів, трансформується стратегічний набір, котрий має від-
повідати новітній парадигмі ведення бізнесу. Стратегічне управління 
медичними закладами в контексті цифрової трансформації є ключовим 
аспектом, що потребує особливої уваги з боку топменеджменту меди-
чних підприємств. У цьому контексті основною метою стратегічного уп-
равління медичними бізнес-організаціями є формування і подальше 
запровадження довгострокових функціональних, операційних та конку-
рентних стратегій, що дозволять бізнесу адаптуватися до змін цифро-
вої економіки, використовувати нові можливості для стійкого розвитку. 

В основі ефективного стратегічного менеджменту підприємств 
медичної сфери в умовах інформаційних змін, варто враховувати такі 
компоненти: 

1. Оцінювання впливу цифрових нововведень на бізнес-модель 
медичного підприємства, що полягає в дослідженні можливостей ци-
фрових трансформацій, оцінюванні потенціалу підприємства щодо 
запровадження цифрових рішень, вивчення впливу цифровізації на 
конкурентні переваги медичних організацій. 

2. Пошук інструментів стратегічного планування в умовах неви-
значеності та ризиків, розробка механізмів адаптивного стратегічного 
планування з урахуванням стрімкого розвитку технологій та ринку ав-
томатизованих цифрових систем: 



Науковий вісник Полісся  № 2 (29), 2024                                          Scientific bulletin of Polissia № 2 (29), 2024 

 
ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ 

 

 

 

89 

Возний Д. С. Трансформація бізнес-процесів та стратегічний розвиток  

вітчизняних медичних організацій в умовах цифровізації екосистем 
 

– електронні медичні записи (Epic Systems (США), Medstar HIS, 
eHealth (Україна); 

– телемедицина та дистанційний моніторинг (Apple Health + ECG, 
Teladoc Health, Doctor on Demand); 

– штучний інтелект та аналіз великих даних (Google DeepMind 
Health, Aidoc (діагностика на основі AI), IBM Watson Health); 

– мобільні додатки у сфері охорони здоров'я; 
– роботизована хірургія, нанотехнології та автоматизовані сис-

теми (технічні платформи для проведення оперативних втручань); 
– 3D-друк у медицині, віртуальна реальність (VR/AR) у медичній 

галузі, (AccuVein (AR для візуалізації вен); 
– VR-тренажери для хірургів (Osso VR) [9, c. 147-149].  
Вказані технологічні та цифрові рішення сприяють підвищенню 

медичного сервісу, дозволяють медичним підприємствам відповідати 
запитам та потребам пацієнтів. 

3. Використання можливостей штучного інтелекту (ШІ) у страте-
гічному плануванні діяльності та стратегічному розвитку медичних бі-
знес-організацій. Інструменти та можливості штучного інтелекту та 
машинного навчання (Machine Learning (ML) активно використову-
ються для оптимізації процесів стратегічного планування за рахунок 
автоматизації процесів збору, аналізу та інтерпретації значних обсягів 
інформації (даних) для прийняття виважених стратегічних рішень. 

4. Запровадження в корпоративну культуру бізнес-організацій ін-
струментів цифрового стратегічного планування. Імплементація циф-
рових технологій в бізнес-процеси передбачає зміну корпоративних 
цінностей та впливає на якість ухвалення стратегічних рішень, потре-
бує додаткового навчання персоналу, розвиток його вмінь та навичок 
відповідно до потреб та вимог цифрової економіки. 

5. Врахування та оцінювання ризиків цифрових трансформацій. 
Розробка адаптивних механізмів оцінки ризиків, пов’язаних із запро-
вадженням цифрових інновацій, оцінювання впливу цифрових змін на 
систему стратегічного розвитку та планування. Пошук інструментів 
зменшення ризиків і підвищення успішності впровадження стратегій 
цифрової трансформації. 

Нижче розглянемо найбільш популярні цифрові технології, що ви-
користовуються для оптимізації роботи медичних підприємств та до-
зволяють забезпечити загальне зростання ефективності сфери охо-
рони здоров’я (табл. 1). 
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Таблиця 1 
Цифрові технології у сфері охорони здоров’я 

Цифрові  
технології 

Характеристика цифрових рішень 

1 2 

Штучний  
інтелект (ШІ) 
та аналітичні 

системи 

– зчитування даних різних типів та визначення залежності 
стану здоров’я пацієнта залежно від динаміки показників, роз-
пізнавання знімків МРТ, висновків УЗВ, кардіограм тощо; 
– автоматичне введення даних пацієнтів, персоналізоване лі-
кування, дистанційне діагностування пацієнтів; 
– планування пацієнтопотоку закладів охорони здоров’я, уні-
фікація логістики ліків та медичного обладнання; 
– аналізу значних обсягів даних для виявлення тенденцій, 
прогнозування результатів, прийняття управлінських рішень 

Віддалений 
моніторинг  
пацієнтів 

– віддалений моніторинг показників у відділеннях реанімації, 
інтенсивної терапії;  
– віддалені технології лікування хронічних захворювань; 
– онлайн-програми реабілітації; 
– медичні чат-боти, засновані на штучному інтелекті для нав-
чання пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями; 
– інструменти для профілактики захворювань: додатки, віртуа-
льні тренери та фітнес-трекери. 

Клінічна  
автоматизація 

– просторове відстеження всіх активів (діагностичні засоби, лі-
жка, дорогі ліки); 
– автоматизація лікарняної логістики з використанням робото-
техніки; 
– інформаційні панелі для підвищення продуктивності: збіль-
шення внутрішньої доступності даних з якими працюють лікарі; 
– програмне забезпечення для управління потоком пацієнтів. 

Електронні  
медичні записи 

(EMR/EHR). 

– зберігання, обмін та аналіз медичної інформації про пацієнтів; 
– електронні направлення: інформація про направлення та ви-
писку (включно з аналізами/ клінічними даними); 
– ефективні для покращення якості медичних послуг та опти-
мізації робочих процесів підприємств медичного профілю.  

Системи уп-
равління взає-
модією із паці-
єнтами (CRM) 

– облік та аналіз взаємодії з пацієнтами – записи на прийом, 
нагадування про візити, зворотний зв'язок. CRM-системи спри-
яють покращенню комунікації з пацієнтами. 

Система  
телемедицини  

– консультації, діагностика та лікування дистанційно, за допо-
могою відеозв'язку та інших технологій; 
– забезпечення доступу до медичних послуг для пацієнтів, які 
проживають у віддалених регіонах. 
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Закінчення таблиці 1 
1 2 

Системи  
управління  

інфраструкту-
рою та ресур-

сами 

– програмні комплекси та платформи для управління фінансо-
вими, матеріальними та трудовими ресурсами медичних біз-
нес-організацій; 
– планування фінансових та матеріально-технічних ресурсів, 
облік та контроль фінансових потоків, управління персоналом. 

Big Data-сис-
теми та аналі-

тика 

– обробка та аналізі великих обсягів даних з різних джерел – 
медичні записи, результати лабораторних досліджень та інші. 
Big Data  дозволяють виявити складні зв'язки та тенденції в 
контексті вдосконалення діагностики, лікування та управління 
медичними процесами. 

Джерело: розроблено автором на основі [2; 9; 10]. 

Таким чином, такі програмні продукти як електронні медичні за-
писи, система телемедицини, аналітичні медичні системи та ШІ відіг-
рають системоутворюючу роль у цифровій трансформації та підви-
щенні ефективності управління медичними закладами. Вони 
орієнтовані на покращення доступності, ефективності та якісних пара-
метрів медичних послуг, оптимізують процеси зборі та аналізу даних, 
сприяють автоматизації процесів щодо прийняття обґрунтованих 
управлінських рішень. Використання цифрових рішень дозволяє ме-
дичним організаціям оптимізувати операційну діяльність та відпові-
дати запитам і вимогам пацієнтів. На рис. 1 відображено складові 
стратегічного управління закладами медичного профілю в контексті 
цифрової трансформації їхніх бізнес-процесів. 

Цифрова трансформація суттєво змінює підходи до стратегічного 
управління медичними закладами, відкриваючи нові можливості для 
підвищення ефективності, якості та доступності медичних послуг. Ус-
пішне впровадження цифрових технологій вимагає комплексного під-
ходу, що включає адаптацію управлінських стратегій, розбудову циф-
рової інфраструктури та підвищення цифрової грамотності персоналу. 

Отже, вказані складові стратегічного управління закладами меди-
чного профілю в контексті цифрової трансформації охоплюють усі бі-
знес-процеси, потребують зміни підходів до стратегічного управління 
медичними закладами, комплексного підходу, що включає адаптацію 
управлінських стратегій, розбудову цифрової інфраструктури та під-
вищення цифрової грамотності персоналу. 
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Рисунок 1. Складові стратегічного управління закладами 

медичного профілю в контексті цифрової трансформації  
їхніх бізнес-процесів 

Джерело: побудовано автором. 

Використання інструментів цифрових технологій в системі стра-
тегічного управління медичними закладами потребує запровадження 
інноваційних підходів та відповідних стратегій в господарський меха-
нізм підприємств. Стратегічна орієнтація цифрового розвитку має 

Розробка стратегій 
цифрового розви-
тку медичних біз-
нес-організацій  

1. Визначення цілей та пріоритетів цифровізації 
діяльності. 
2. Інтегрування цифрових рішень у довгостро-
кові плани розвитку медичної бізнес-організації. 
3. Врахування нормативно-правових аспектів 
цифрової медицини. 
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1. Цифровізація та автоматизація управлінських 
та клінічних процесів. 
2. Використання електронних медичних записів 
(ЕМЗ) та телемедицини. 
3. Інтеграція ШІ та аналітики великих даних для 
прийняття рішень. 

1. Запровадження автоматизованих систем в уп-
равління персоналом, фінансами, логістичними 
процесами. 
2. Моніторинг та контролю ключових показників 
ефективності (KPI) за допомогою цифрових пла-
тформ. 
3. Використання мобільних додатків і платформ 
для комунікації з пацієнтами. 
4. Впровадження персоналізованого підходу у 
лікування на основі цифрових рішень 

1. Навчання управлінського персоналу. Форму-
вання культури інновацій та відкритості до інфо-
рмаційних та технологічних змін. 
2. Навчання та підвищення кваліфікації основ-
ного медичного персоналу  
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Впровадження ци-
фрових технологій 

у бізнес-модель 
підприємства 

Оптимізація ресур-
сного потенціалу та 
підвищення опера-
ційної ефективності  

Навчання та розви-
ток персоналу  

медичних бізнес-
організацій  

Забезпечення  
цифрової безпеки 

бізнесу  

1. Захист персональних даних пацієнтів відпо-
відно до міжнародних стандартів. 
2. Захист комерційних даних підприємств, поси-
лення кібербезпеки. 
3. Розробка систем захисту та управління ризиками. 
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бути орієнтована на досягнення загальностратегічних цілей та розви-
тку організації. Цей процес включає розробку безпосередньо цифро-
вих стратегій, впровадження ефективних інформаційних платформ і 
систем та аналізу значних обсягів даних для ухвалення зважених 
управлінських рішень. 

Вважаємо, що стратегічний менеджмент медичних закладів пе-
редбачає визначення довгострокових цілей та розробку поетапних 
стратегічних рішень для їх досягнення. В даному контексті важливим 
завданням є адаптація бізнес-процесів медичного підприємства до 
динамічного оточуючого середовища та впровадження нових підходів 
у медичну практику.  

В контексті цифрової трансформації, стратегічне управління до-
зволяє виявити та оцінити можливості та виклики, що виникають у 
зв'язку з активізацією зростанням використання цифрових технологій 
у медичній сфері. Одним із напрямків розвитку є використання циф-
рових технологій для оптимізації управлінських процесів та покра-
щення доступності та якості медичних послуг. Аналіз сучасних практик 
управління медичними закладами засвідчує, що впровадження циф-
рових платформ для обміну медичною інформацією, використання 
електронних медичних карток та інших інноваційних методів сприяє 
покращенню ефективності та якості надання медичних послуг. 

Важливою компонентою цифрової трансформації медичних органі-
зацій є цифровізація їх бізнес-процесів, котра передбачає як автомати-
зацію основних і допоміжних (підтримуючих) бізнес-процесів, так і управ-
лінських. Метою цифровізації бізнес-процесів виступає оптимізація та 
забезпечення ефективної діяльності підприємств медичного профілю. 

Цифровізація бізнес-процесів організацій медичної сфери шля-
хом впровадження цифрових технологій сприяє формуванню більш 
досконалих бізнес-процесів, що в свою чергу, призводить до покра-
щення їх ефективності, гнучкості, адаптивності до змін зовнішнього 
середовища та формування конкурентних переваг. 

Запровадження прогресивних цифрових інформаційних систем в 
діяльність підприємств медичного профілю потребує розробки та ре-
алізації чіткого алгоритму та дотримання певних етапів щодо впрова-
дження та інтегрування цифрових інформаційних систем для ефекти-
вного розвитку бізнес-процесів медичних закладів. Візуалізація етапів 
запровадження цифрових трансформацій у діяльність медичних під-
приємств представлена на рис. 2. 
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Рисунок 2. Послідовність запровадження цифрових технологій  

у бізнес-процеси медичних бізнес-організацій 
Джерело: побудовано автором. 

Етапи цифровізації бізнес-процесів організацій медичного профілю 

1. Аналіз та оцінювання 
поточного стану основних 

бізнес-процесів  
підприємства 

– оцінювання поточного стану підприємства та визначення ос-
новних бізнес-процесів, які потребують цифрової трансформації; 
– аналіз існуючих ІТ-рішень та рівня цифрового розвитку 
підприємства; 
– виявлення вузьких місць та проблемних зон. 

– формування цілей цифрової трансформації; 
– вибір пріоритетних напрямків (електронний документообіг, 
електронні медичні записи, система телемедицини, CRM-
системи тощо); 
– розробка дорожньої карти впровадження цифрових технологій 
у бізнес-процеси медичної організації. 

– вибір відповідних програмних продуктів (медичні інформаційні 
системи, ERP, CRM); 
– інтеграція нових рішень із існуючими системами; 
– автоматизація процесів (реєстрація пацієнтів, виписка ре-
цептів, управління записами, пацієнто-орієнтовані інформаційні 
системи тощо). 

– проведення офлайн та онлайн тренінгів для управлінського та 
медичного персоналу; 
– розробка інструкцій, скриптів та регламентів використання циф-
рових систем та рішень; 
– інформаційна та технічна підтримка персоналу та користувачів 
цифрових систем. 

– захист персональних даних пацієнтів (відповідність GDPR, 
HIPAA, національним нормам); 
– впровадження механізмів аутентифікації та контролю до-
ступу; 
– регулярне тестування на вразливості та оновлення систем. 

– оцінка технічної та економічної ефективності впроваджених 
рішень; 
– впровадження змін на основі аудиту для покращення про-
цесів; 
– масштабування цифрових рішень на інші структурні 
підрозділи та/або філії. 

– впровадження аналітичних інструментів та платформ для 
моніторингу ефективності роботи; 
– використання ШI-технологій для прогнозування захворювань 
та покращення їх діагностування; 
– автоматизація рутинних процесів через алгоритми Machine 
Learning. 

2. Визначення базових 
цілей та стратегії циф-

ровізації 

3. Попереднє оцінювання, 
вибір та впровадження 

цифрових рішень  

4. Навчання персоналу з 
урахуванням цифрових 
змін у бізнес-процесах  

5. Забезпечення  
кібербезпеки та 

відповідності  
законодавству 

6. Оптимізація роботи 
цифрових рішень та їх 

масштабування 

7. Використання  
аналітики та штучного 
інтелекту в управлінні  
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Розбудова інформаційно-цифрових систем медичних бізнес-ор-
ганізацій включає  ієрархічне запровадження інформаційних систем 
за наступними ієрархічними рівнями:  

– клінічний (базовий) рівень функціонування медичних бізнес-ор-
ганізацій;  

– цифрові та інформаційно-аналітичні системи на загальному рі-
вні медичних закладів (поліклінік, лікарень, спеціалізованих клінік, ін-
ших медичних закладів);  

– інформаційні та цифрові системи регіонального та територіаль-
ного рівня, що дозволяють передавати інформаційні потоки між медич-
ними закладами та відповідними територіальними органами управління. 

Отже, цифровізація медичних підприємств дозволяє підвищити 
ефективність роботи, зменшити витрати та покращити якість медич-
них послуг для пацієнтів, а відповідно забезпечити зростання ефекти-
вності бізнес-процесів підприємств медичного профілю.  

Погоджуємось із думкою В. Г. Алькема, 0. М. Сумця та О. С. Ки-
риченко. Котрі відзначають, що для впровадження процесів інформа-
тизації в організаціях медичного профілю необхідним також є впрова-
дження медичних інформаційних систем базового рівня. Ці системи 
забезпечують інформаційну підтримку технологічних процесів на опе-
раційному рівні медичних підприємств та є так званими управлінсько-
технологічними інформаційними системами. Основним призначенням 
таких інформаційних систем є інформаційне забезпечення процесу 
прийняття рішень у професійній діяльності лікарів, з наданням комп'-
ютерної підтримки роботи лікарів різних спеціальностей. Такі системи 
дозволяють підняти рівень якості профілактичної та лікувальної діаг-
ностичної роботи, особливо в умовах недостатньої кількості фахівців 
та часу на обслуговування пацієнтів […..]. 

Разом із тим, у процесі запровадження сучасних інформаційних 
та цифрових технологій виникають певні бар’єри. У табл. 2 згруповано 
бар’єри, що можуть виникнути на шляху цифрової трансформації ме-
дичних організацій в Україні. 

Отже, серед найбільш поширених бар’єрів, котрі перешкоджають 
запровадженню цифрових рішень у діяльність закладів медичного 
профілю варто виокремити: недостатню цифрову грамотність керівни-
цтва та персоналу медичних закладів, відсутність уніфікованих стан-
дартів та відсутність фінансування широкомасштабного впрова-
дження інновацій. 
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Таблиця 2 
Бар’єри запровадження інформаційних та цифрових технологій 

у заклади сфери охорони здоров’я 

Бар’єри  
(перешкоди) 

Характеристика Шляхи вирішення 

Низький рівень 
цифрової компе-
тенції медичного 

персоналу 

– недостатньо розвинена 
система навчання медич-
ного персоналу; 
– відсутність необхідної ін-
фраструктури та інформа-
ційно-технологічної бази; 
– відсутність знань і нави-
чок у медичних працівни-
ків щодо роботи з новими 
технологіями. 

– використання міжнародного 
досвіду у сфері навчання та роз-
витку медичного персоналу; 
– формування програм нав-
чання відповідно до потреб та 
вимог цифрової економіки; 
– підготовка медичного персо-
налу та популяризація цифрової 
медицини серед населення. 

Нерозвинена  
національна  

медична  
інфраструктура 
інформатизації 

– відсутність ефективних 
універсальних інформа-
ційних платформ для за-
провадження в діяльність 
медичних організацій; 
– застаріла ІТ-
інфраструктура медичних 
закладів, несумісність ін-
формаційних систем; 

– організаційно-управлінське та 
технічне забезпечення розвитку 
е-здоров’я на державному рівні; 
– формування єдиного медич-
ного інформаційного простору; 
– інтеграція до світового медич-
ного інформаційного простору. 

Низький рівень 
інноваційної  

активності медич-
них закладів у 

контексті  
запровадження 

цифрових  
інновацій  

– відсутність фінансу-
вання для розвитку сучас-
них прогресивних інфор-
маційних систем; 
– слабка матеріально-тех-
нічна база медичних біз-
нес-організацій; 
– високі вимоги щодо об-
робки та захисту медичної 
інформації. 

– фінансове стимулювання через 
фінансове стимулювання гранти 
та субсидії, податкові пільги, при-
ватно-державне партнерство; 
– посилення освітньої та інфор-
маційної підтримки; 
– технологічні ініціативи (пілотні 
проєкти:, співпраця з ІТ-
компаніями, інтеграція даних). 

Недостатній  
рівень фінансу-

вання національ-
ної медичної  

системи  

– державні та комунальні 
заклади часто мають об-
межений бюджет і не мо-
жуть дозволити собі дорогі 
ІТ-рішення. 

– пошук джерел фінансування 
через участь у міжнародних гра-
нтах та програмах, державне 
приватне партнерство та спон-
сорство; 

Кібербезпека  

– ризики витоку персона-
льних даних, хакерських 
атак та  недостатній рі-
вень захисту інформації. 

– оптимізація роботи щодо захи-
сту персональних даних, удоско-
налення систем захисту та поси-
ленні програми аутентифікації 
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Вважаємо, що подолання наявних бар’єрів та підвищення  рівня 
інноваційної активності медичних закладів потребує комплексного 
підходу, котрий поєднує фінансове стимулювання, науково-освітні іні-
ціативи, державну та адміністративну підтримку та зміни в нормати-
вно-законодавчому регулюванні.  

Отже, цифрова трансформація медичних організацій – це багато-
функціональний, складний та системний процес, що дозволяє оптимі-
зувати ключові бізнес-процеси, забезпечити зростання рівня якості 
медичного обслуговування та підвищити рівень конкурентоспромож-
ності бізнесу. Трансформація бізнес-процесів організацій медичного 
профілю в контексті їхнього цифрового розвитку передбачає розробку 
спеціальної стратегії цифрового розвитку в рамках загальної, конку-
рентної та функціональної стратегії підприємства медичного профілю. 

Висновки і пропозиції. Таким чином, інформаційно-технологічні 
зміни вимагають постійного удосконалення поточних бізнес-процесів 
підприємств, оптимізації програмного забезпечення та адаптації біз-
несу до вимог та можливостей ринку. Ефективне використання про-
гресивних цифрових технологій дозволяє покращити рівень якості на-
дання медичної допомоги, підвищити якість послуг та забезпечити 
додаткові конкурентні переваги на ринку медичних послуг. Метою ін-
теграції новітніх технологій в діяльність підприємств медичного про-
філю є оптимізація ключових процесів роботи медичних працівників 
та забезпечення доступу пацієнтів до високоякісних послуг. Запрова-
дження сучасних цифрових технологій в бізнес-процеси медичних ор-
ганізацій вимагає попереднього вивчення та моніторингу потреб підп-
риємств медичного профілю, медичного персоналу та пацієнтів.  

За результатами проведеного дослідження встановлено, що впро-
вадження цифрових технологій дозволяє автоматизувати управлінські 
та клінічні процеси, підвищити якість управлінських рішень за рахунок 
можливості аналізування великих обсягів даних. Запровадження стра-
тегії цифрової трансформації вимагає комплексного поєднання  техно-
логічних, організаційних та управлінських інновацій. Її ефективність за-
лежить від поточного стану інформаційно-аналітичної системи 
медичних організацій, їх інноваційного потенціалу та гнучкості бізнес-
процесів. Встановлено, що основними бар’єрами цифрової трансфор-
мації залишаються недостатній рівень фінансування, низький рівень 
цифрової та фінансової грамотності персоналу, кіберризики та відсут-
ність єдиних стандартів для інтегрування цифрових медичних систем. 
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Сталий стратегічний розвиток медичних організацій в епоху циф-
рових трансформацій вимагає розробки довгострокової стратегії, що 
передбачає впровадження автоматизованих інформаційних систем, 
телемедицини, систем Big Data, аналітики штучного інтелекту та ін-
ших інноваційних цифрових рішень. 

Подальшого дослідження та вивчення потребують організаційно-
економічні механізми запровадження стратегій цифрової трансфор-
мації в бізнес-процеси медичних підприємств, інструменти адапту-
вання сучасних технологій в господарські процеси та методологія оці-
нювання ефективності медичних цифрових технологій. 
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sessing their impact on strategic development goals, service quality enhancement, and sustain-
able growth. In the context of change management and high uncertainty, the study underscores 
the importance of continuous training for medical professionals, the development of their digital 
competencies, and integrating new knowledge and skills into healthcare practice. 

Particular attention is paid to challenges and barriers to digital transformation in Ukrain-
ian medical organizations. These include insufficient digital literacy among personnel, the ab-
sence of standardized regulations, and a lack of funding for large-scale innovation deployment. 
The study substantiates that digitalizing business processes in healthcare enterprises is a 
complex, multi-stage process requiring systematic implementation. Based on the research 
findings, recommendations are proposed for integrating strategic management tools into 
healthcare organizations, stimulating investment in digital technology development, transform-
ing corporate culture, and optimizing management processes. 

Key words: business processes; digitalization; strategic development; healthcare sec-
tor; medical organizations; digital transformation; information technology; telemedicine; artifi-
cial intelligence; electronic medical records; transformation; IT technologies. 
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